
MÜHENDİSLİK MATEMATİĞİ DERSİ 

VİZE ÇALIŞMA SORULARI 

 

1. 𝐀⃗⃗ , 𝐁⃗⃗  𝒗𝒆 𝐂  vektörleri sırasıyla PA(2, 0, -1), PB(2, -1, 2) ve PC(2, -1, 3) noktalarının konum 

vektörleri ise aşağıda istenenleri bulunuz. 

a. 𝐀⃗⃗ , 𝐁⃗⃗  ve 𝐂  vektörlerinin kendilerini ve birim vektörlerini  

b. 𝐀⃗⃗ + 𝐁⃗⃗  , (𝟐𝐀⃗⃗ − 𝟑𝐂 ) ve (𝐀⃗⃗ + 𝐁⃗⃗ + 𝐂 ) toplamlarını 

c. 𝐀⃗⃗ ∙ 𝐁⃗⃗ , 𝐁⃗⃗ × 𝐂  ve 𝐀⃗⃗ × 𝐁⃗⃗ × 𝐂  çarpımlarını 

d. 𝜃AB ve 𝜃BC açılarını 

e. 𝐀⃗⃗ ’nın 𝐁⃗⃗  yönündeki bileşenini 

f. (𝐀⃗⃗ × 𝒂̂𝒚) ∙ 𝒂̂𝒛 

g. Üç vektörün oluşturduğu paralel kenar prizmanın hacmini 

 

2. Px,y,z (1, 3, -2) noktasından Qr,,z (5, 37°, -2) noktasına uzanan yer değiştirme vektörünü kartezyen 

koordinatlara göre yazınız ve vektörün büyüklüğünü (norm) hesaplayınız. 

 

3. 𝐀⃗⃗ = 2𝒂̂𝒙 − 3𝒂̂𝒚 + 𝒂̂𝒛 ve 𝐁⃗⃗ = 𝐵𝑥𝒂̂𝒙 + 2𝒂̂𝒚 + 𝐵𝑧𝒂̂𝒛 veriliyor. Buna göre; 

a. 𝐀⃗⃗  ve 𝐁⃗⃗  birbirine paralel olursa Bx ve Bz değerleri 

b. 𝐀⃗⃗  ve 𝐁⃗⃗  birbirine dik olursa Bx ve Bz değerleri 

 

4. Aşağıda verilen skaler fonksiyonların gradyantını bularak verilen noktalar için yazınız. 

a. 𝑃 = 𝑧3 + 𝑦−2𝑥  (-1,1,2) 

b. 𝑆 = 3𝑥2𝑒−𝑦𝑧   (2,-1,0) 

c. 𝑇 =
𝑧𝑐𝑜𝑠∅

𝑟2    (1,0°,2) 

d. 𝑈 = 𝑅𝑐𝑜𝑠𝜃𝑠𝑖𝑛∅  (3,π/2,π/3) 

e. 𝑉 = 𝑒𝑅𝑠𝑖𝑛𝜃   (1,90°,0°) 

f. 𝑊 = 𝑟2𝑐𝑜𝑠2∅𝑧  (1,0,1)  

 

5. V=xy2-z2 skaler fonksiyonu için 𝐀⃗⃗ = 𝒂̂𝒙 − 𝑧𝒂̂𝒚 vektörünün yönü üzerindeki yönlü türevini 

bulunuz ve P (1,-1,4) noktasında hesaplayınız. 

 

6. T=e-r/5cos skaler fonksiyonunun 𝒂̂𝒓 yönündeki yönlü türevini bulunuz ve P(2,π/4,3) 

noktasındaki değerini hesaplayınız. 

 

7. 𝑈 =
1

𝑅
𝑠𝑖𝑛2𝜃 skaler fonksiyonunun 𝒂̂𝑹 yönü boyunca yönlü türevini bulunuz ve P(5,π/4,π/2) 

noktasındaki değerini hesaplayınız. 

 

8. 𝐄⃗ =  𝑥𝑧𝒂̂𝒙 − 𝑦𝑧2𝒂̂𝒚 − 𝑥𝑦𝒂̂𝒛  vektör alanı için ıraksama teoremini merkezi orijinde ve kenar 

uzunlukları 2 olan küp ile sınırlanmış bölge için sağlayınız. 

 

9. 𝐄⃗ =  10𝑒−𝑟𝒂̂𝒓 − 3𝑧𝒂̂𝒛 vektör alanı için r=2, 0≤≤π ve 0≤z≤4 ile çevrelenen yarım silindirik 

bölge için ıraksama teoremini sağlayınız. 

 



10. 𝐀⃗⃗ =  
1

𝑅2 cos 𝜃𝒂𝑹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑅𝑠𝑖𝑛𝜃𝑐𝑜𝑠∅𝒂𝜃⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑐𝑜𝑠𝜃𝒂∅⃗⃗ ⃗⃗   vektör alanı için R=2 küresinde ıraksama 

teoremini sağlayınız. 

 

11. 𝐃⃗⃗ =  3𝑅2𝒂̂𝑹 vektör alanı için R=1 ve R=2 ile tanımlanan küresel kabuklar arasındaki bölge 

için ıraksama teoremini sağlayınız. 


